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Tehtdavdpaperin kddntdpuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kdyttéd.

/1/. Varaukset —5¢ ja +2q.missd g >0, ovat levossa etdisyydelld a toisistaan. Missi avaruuden
pisteessd/pisteissd sahkokenttd on nolla? Perustele selkedsti, etté pisteiti ei ole enempii kuin ilmoit-
tamasi.

/ Kahdessa dérettdméssd yhdensuuntaisessa tasolevyssd on kummassakin sama positiivinen pinta-
varaustiheys o . Laske Gaussin lakia kéyttaen sdhkokenttd levyjen vilissé ja niiden ulkopuolella
kummallakin puolella. limoita my&s kentén suunta (vaikka piirroksella) kaikissa kolmessa alueessa.

. Kondensaattori, jonka kapasitanssi on 108 pF, varataan niin, ettd sen jinnite on 52.4 V. Tamin
jilkeen paristo poistetaan ja kondensaattori kytketddn rinnan toisen, alunperin varaamattoman, kon-
densaattorin kanssa. Kytkennén seurauksena kondensaattorin jénnite putoaa arvoon 35.8 V. Miki on
toisen kondensaattorin kapasitanssi?

ﬁsolevykondensaa‘ttori on varattu niin, ettd sen levyjen vilissd on homogeeninen sahkokentti E.
Levyjen viliin tulee varattu partikkeli (varaus ¢, massa m) niin, ettd sen nopeuden alkuarvo v on le-
vyjen suuntainen. Minkd suuruinen ja suuntainen homogeeninen magneettikenttd levyjen vilissd tu-
lisi olla, jotta partikkeli kulkisi suoraan levyjen vélissd? Ilmoita vastaus suureiden E, v, g ja m avul-
la. Esitd kenttien suunnat myés piirroksella.

5. Kaksi R-séteistd kddmid on etdisyydelld R toisistaan niin,
ettd z-akseli (katso kuva) kulkee kummankin keskipisteen
kautta ja on kddmien tasoa vastaan kohtisuorassa. Kummas-
sakin kdamissd on N kierrosta ja niissd kulkee sama virta sa-
maan suuntaan. Laske magneettikenttd z-akselin pisteessd P
kddmien puolessavilissa (etdisyydelld R/2 kummankin keski-
pisteestd). e r—]



